

ДРЕВНЯЯ ИСТОРИЯ ХАКАСИИ



Выполнила ученица
7 Г класса
Кременецкая Екатерина



Хакасия славится не только уникальнейшей природой, но и как место, где происходило развитие древних цивилизаций. Ещё задолго до наступления нашей эры территория Хакасии была заселена людьми. Об этом свидетельствуют расположенные на этой территории многовековые культурные и исторические памятники, среди которых древние крепости, мавзолеи, некрополи, каменоломни, курганы.

Музей-заповедник "Сундуки", Хакасия



Благодаря оставшимся историческим памятникам можно узнать о том, что много веков назад здесь существовали различные эпохи и цивилизации. Стоит отметить, что возраст некоторых археологических памятников насчитывает около пяти тысяч лет.



Раскопки кургана № 22 могильника Итколь II в Ширинском районе и кургана № 10 могильника Нумахыр в Усть-Абаканском районе Республики Хакасия

В Хакасии, расположенной в центре Азии на Саяно – Алтайском нагорье, по мнению учёных заселение начало происходить примерно 300 тысяч лет назад. Раньше всех была заселена территория в области Хакасско – Минусинской котловины.

Улуг Хуртуях Тас



Улуг Хуртуях Тас Изначально каменное изваяние высотой в три метра было обнаружено рядом с залом Анхаков. Однако в 1954 году его были вынуждены доставить в местный краеведческий музей, так как существовала опасность уничтожения вандалами. Вытесанная из камня статуя датируется концом III – началом II тысячелетия до нашей эры. Язычники поклонялись этой женской фигуре, и в народе сложилось множество легенд, связанных с ней.

Сундуки



Сундуки, является памятником природы, расположившимся на площади в более чем две тысячи гектар. Заповедник музейного типа открылся здесь в 2011 году. Некоторые возвышенности горной гряды имеют самостоятельные названия. Отдельные участки сохранили память о пребывании тут древних людей. Это касается и наскальных рисунков, и погребальных курганов, и остатков предметов обихода, найденных при раскопках рядом.

Курган Барсучий Лог



Курган Барсучий Лог Находится под Абаканом. Раскопки проводились в начале 2000-х. Удалось установить время его создания – середина I тысячелетия до нашей эры. Задолго до появления исследователей, курган был разграблен, поэтому особо ценных артефактов ни с исторической точки зрения, ни с материальной найти не удалось. Постройка выполнена из камней, глины, земли и лиственницы.

Пещера Ящик Пандоры



Пещера Ящик Пандоры Открыта в начале 70-х годов прошлого века. Располагается в нагорье Кузнецкий Алатау на левом берегу Белый Июс. Протяжённость – одиннадцать километров. Хотя приблизительная карта пещеры составлена, работы по уточнению деталей ещё ведутся. Внутри много гротов, обвалов, небольших водоёмов и галерей. Водятся летучие мыши. Температура варьируется, средняя в пределах +5 °С.

Боярская писаница



Открыта в 1904 году. Памятник тагарской культуры, состоящий из Малой и Большой групп иероглифов. Располагается на левом берегу Енисея. Исследователи определили время появления писаницы весьма условно: VII-III до нашей эры. При этом учёные отмечают, что есть здесь и более поздние надписи. Что касается рисунков, то они изображают быт, досуг, вымышленные картины и прочее.

Любовь

м



ЖАКАСИЯ